REGOLAMENTO  SULL’USO DEI DISPOSITIVI ELETTRONICI ALL’INTERNO DELL’ISTITUTO

Ai sensi del D.P.R. n.249/1998 (Statuto degli studenti e delle studentesse), della Direttiva ministeriale n. 30 del 15/3/2007 nonché del Regolamento di disciplina d’Istituto e come ribadito nel Patto Educativo di Corresponsabilità (art. 3 D.P.R. 235/2007) è assolutamente vietato l’uso di cellulari e/o di altri dispositivi elettronici durante le attività didattiche. 
L’uso del cellulare si considera comportamento assolutamente scorretto.
In caso di reali necessità, la Scuola garantisce la possibilità di una comunicazione reciproca tra le famiglie ed i propri figli per urgenti motivi, mediante l’uso dei telefoni degli uffici di presidenza e/o di segreteria. Nel caso in cui le linee della scuola siano inagibili o momentaneamente inattive, per motivi di servizio, si potrà fare domanda al responsabile di plesso per contattare la famiglia.
Il divieto di utilizzare il telefono cellulare durante le attività di insegnamento e di apprendimento, vale anche per il personale docente e per il personale ATA, come già previsto da specifiche disposizioni ministeriali (C.M. n. 362 del 25 agosto 1998). I docenti sono altresì autorizzati all’utilizzo di un dispositivo elettronico ai fini della compilazione del registro elettronico e dello svolgimento delle attività didattiche. Terminate le reali esigenze di utilizzo scolastico, docenti e personale ATA dovranno riporre il telefono cellulare e/o similari all’interno di zaini o borse. 
Va precisato, inoltre, che l’uso improprio del cellulare e/o similari, ad esempio per riprese o foto anche se autorizzate dai diretti interessati, e la loro eventuale pubblicazione in rete oltre che essere oggetto di provvedimenti disciplinari per violazione del Regolamento interno, può costituire reato per violazione della privacy (Codice della Privacy, D.Lgs. 196/2003 e art.10 del Codice Civile) ed essere soggetto a possibili denunce presso l’autorità giudiziaria.
Tutti gli alunni dovranno spegnere e riporre qualsiasi dispositivo con cui è possibile telefonare e/o collegarsi in rete negli appositi armadietti di sicurezza, all’inizio della prima ora di lezione. Pertanto il docente presente alla prima ora avrà cura di far depositare tali strumentazioni negli appositi armadietti di sicurezza presenti in ogni classe, dotati di apposita chiusura con chiave e provvederà a consegnare le chiavi al centralino. All’interno degli armadietti, i dispositivi saranno riposti ciascuno dentro una busta richiudibile sulla quale saranno indicati nome e cognome dello studente proprietario. In caso di temporanea non disponibilità degli armadietti di sicurezza, i dispositivi verranno depositati in appositi contenitori predisposti dalla Scuola, consegnati direttamente al centralino.
Al fine di evitare spiacevoli inconvenienti e/o perdite di tempo nell’avvio dell’attività didattica si precisa che i cellulari dovranno essere riposti prima dell’inizio della prima ora di lezione e ritirati esclusivamente alla fine dell’attività didattica. Il docente presente alla fine dell’ultima ora di lezione, provvederà a distribuire gli stessi ai legittimi proprietari. Gli alunni che effettuano l’ingresso in ritardo, dovranno sempre e comunque riporre i propri dispositivi negli armadietti di sicurezza (il docente in orario avrà cura di verificare che ciò avvenga correttamente).
L’insegnante, esclusivamente nella propria ora di lezione, potrà consentire il ritiro e l’uso dei cellulari esclusivamente per fini didattici, fermo restando il rispetto della disposizione sopra riportata al termine delle ore di lezione. 
Durante le procedure di prova di evacuazione o in caso di reale emergenza, i dispositivi devono assolutamente rimanere chiusi negli armadietti di sicurezza e gli alunni dovranno uscire dalla Scuola senza ritirarli. La Scuola non risponde di eventuali danni subiti dai dispositivi come neppure di eventuali furti
In tutti i casi in cui la classe dovrà allontanarsi dalla propria aula per lo svolgimento di qualsiasi attività didattica in altri spazi (laboratorio, palestra, ecc.), le finestre dovranno essere regolarmente chiuse e che i collaboratori scolastici dovranno chiudere a chiave la porta dell’aula (qualora i collaboratori non siano disponibili o le chiavi non siano reperibili, i rappresentanti avranno maggior cura nell’accertarsi che gli armadietti di sicurezza siano ben chiusi e che le chiavi siano state depositate al centralino). Si ribadisce che in tali situazioni (laboratorio, palestra, aula di informatica, ecc.) i dispositivi dovranno rimanere regolarmente chiusi negli armadietti di sicurezza fino all’ultima ora di lezione.
Durante le uscite didattiche di una giornata non è consentito l’utilizzo del telefono cellulare. Solo nel caso di viaggio d’istruzione con pernottamento, è consentito l’utilizzo del cellulare per comunicare con la famiglia, secondo le modalità comunicate alle famiglie prima della partenza.
SANZIONI DISCIPLINARI
Allo studente che rifiuti per la prima volta di depositare un dispositivo, sarà assegnata una nota disciplinare sul registro elettronico. Se tale comportamento si ripete una seconda volta nel corso dello stesso quadrimestre, allo studente sarà comminata una sospensione di un giorno con obbligo di frequenza. Se tale comportamento si ripete una terza volta nel corso del medesimo quadrimestre, allo studente sarà comminata una sospensione di tre giorni con obbligo di non frequenza più lo studio di due discipline, da preparare al rientro, delle quali una sarà necessariamente Diritto/DTA oppure Educazione Civica.
Qualora uno studente venga sorpreso nell’utilizzo di un telefono cellulare (o altro dispositivo elettronico in grado di telefonare e/o collegarsi al web) poiché ha eluso le disposizioni relative alla consegna negli armadietti di sicurezza, sia che ciò avvenga in aula, nei corridoi, in palestra, in laboratorio o in altro spazio della Scuola, durante le attività didattiche o durante la ricreazione o altro momento di pausa, sarà comminata una sospensione da uno a cinque giorni a discrezione del Coordinatore di Classe con obbligo di non frequenza, più lo studio di due discipline, da preparare al rientro, delle quali una sarà necessariamente Diritto/DTA oppure Educazione Civica.
In tutti i casi in cui l’impiego di un dispositivo elettronico si verifichi ai fini di comportamenti particolarmente gravi (condotte discriminatorie, atti di bullismo e/o violenza, spaccio di droghe, traffico illegale di immagini o qualsiasi altro comportamento che metta a rischio l’incolumità propria e/o altrui), si farà riferimento al Regolamento di Istituto, il quale nella Tabella delle Sanzioni Disciplinari prevede l’allontanamento dalla Scuola fino ad un massimo di 15 giorni. Tale provvedimento comporta automaticamente il 5 in condotta e dunque l’eventuale non ammissione al successivo anno scolastico.
Il presente regolamento va a sostituire le norme precedenti sull’uso dei telefoni cellulari e relative sanzioni disciplinari contenute nel Regolamento Scolastico.

